



БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
1000 София, ул. Московска 13-а, + 359 2 981 79 46,
iphs.bas@gmail.com

ПРОТОКОЛ №9/25.03.2025 г.

от заседание на НС на ИФС

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Докладна записка от доц. д.с.н. Албена Накова относно: избор въз основа на доклад от Председателя на научното жури по конкурс за академичната длъжност „гл. асистент“ за нуждите на секция „Публични политики и социални промени“ (Политики, граждански движения и участие).

РЕШЕНИЕ: НС избира д-р Светлин Тачев на академичната длъжност „главен асистент“ за нуждите на секция „Публични политики и социални промени“.

ПО ТОЧКА ВТОРА: Докладна записка от доц. д.с.н. Албена Накова относно: избор въз основа на доклад от Председателя на научното жури по конкурс за академичната длъжност „гл. асистент“ за нуждите на секция „Публични политики и социални промени“ (Политики и полярности на демокрацията).

РЕШЕНИЕ: НС избира д-р Венелин Стойчев на академичната длъжност „главен асистент“ за нуждите на секция „Публични политики и социални промени“.

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклад от проф. д.с.н. Емилия Ченгелова относно: избор въз основа на доклад от Председателя на научното жури по конкурс за академичната длъжност „гл. асистент“ за нуждите на ЦЕСИ.

РЕШЕНИЕ: НС избира д-р Елица Димова на академичната длъжност „главен асистент“ за нуждите на Центъра за емпирични социални изследвания при ИФС.

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Предложение от проф. д.с.н. Емилия Ченгелова за зачисляване на докторанти по проект BG05SFPR001-3.004-0006-C01 „Обучение на докторанти за изследване и трансформиране на пазара на труда съобразно нуждите на Индустрия 5.0. и двойния преход“.



РЕШЕНИЕ: НС зачислява, считано от 1 април 2025 г., като докторанти по проект BG05SFPR001-3.004-0006-C01 „Обучение на докторанти за изследване и трансформиране на пазара на труда съобразно нуждите на Индустрия 5.0. и двойния преход“ следните кандидати, успешно издържали изпитите по конкурса за прием на докторанти, като им определя следните научни ръководители:

1. **Лилия Георгиева Атанасова – Русева**
Научен ръководител: проф. д.с.н. Емилия Ченгелова
2. **Любомир Ангелов Петков**
Научен ръководител: проф. д.ф.н. Богдана Тодорова
3. **Николай Стефанов Петков**
Научен ръководител: доц. д-р Мариана Тодорова
4. **Ленко Николов Петканин**
Научен ръководител: проф. д.с.н. Валентина Миленкова
5. **Георги Славчев Млеканов**
Научен ръководител: доц. д.с.н. Албена Накова
6. **Олга Константинова Кацарска**
Научен ръководител: проф. д.с.н. Васил Киров
7. **Антонио Багрянов Йорданов**
Научен ръководител: проф. д.с.н. Анна Мантарова
8. **Соня Тодорова Дунева**
научен ръководител: доц. д-р Люба Спасова
9. **Виктория Лъчезарова Джангърва**
Научен ръководител: доц. д-р Борис Грозданов
10. **Илзе Димитрова Атанасова**
Научен ръководител: проф. д.с.н. Мария Желязкова

ПО ТОЧКА ПЕТА: Докладна записка от проф. д.ф.н. Стефан Пенев относно: предложение на Комисията по нормативни документи към НС за добавка в Правилника на ИФС за приложение на ЗРАСРБ.

РЕШЕНИЕ: НС приема предложението на Комисията по нормативни документи към НС за добавка към чл.35, ал.3 в Правилника на ИФС за приложение на ЗРАСРБ, според което се добавя подточка г): „Преизчисляването на хоноруван стаж по конкурси за академични длъжности става въз основа на чл. 355, ал. (3) от Кодекса на труда.



ПО ТОЧКА ШЕСТА: Докладна записка от доц. д-р Люба Спасова относно: информация за кандидатстване към ФНИ за финансиране по процедура за подкрепа на академично събитие – международна конференция на тема „Philosophical Foundations, Cultural Dimensions, and Societal Values of Ecological Civilization and Sustainable Development” в периода 07-10.10.2025 г. в София, организирано от ИФС.

РЕШЕНИЕ: НС одобрява кандидатстването към ФНИ по конкурс за финансиране по процедура за подкрепа на академично събитие – международна конференция на тема „Philosophical Foundations, Cultural Dimensions, and Societal Values of Ecological Civilization and Sustainable Development” в периода 07-10.10.2025 г. в София, организирано от ИФС.

ПО ТОЧКА СЕДМА: Докладна записка от доц. д-р Алексей Пампоров относно: предложение на секция „Общество на знанието: наука, образование и иновации“ за обсъждане и приемане за изпълнен индивидуалния изследователски проект на гл. ас. д-р Веселина Качакова на тема „Ценностни противоречия в българското общество в контекста на училищните иновации“.

РЕШЕНИЕ: НС приема за изпълнен индивидуалния изследователски проект на гл. ас. д-р Веселина Качакова на тема „Ценностни противоречия в българското общество в контекста на училищните иновации“.

ПО ТОЧКА ОСМА: Докладна записка от доц. д-р Алексей Пампоров относно: предложение на секция „Общество на знанието: наука, образование и иновации“ за преминаване на гл. ас. д-р Светломир Здравков от срочен на безсрочен трудов договор, считано от 01.04.2025 г.

РЕШЕНИЕ: НС предлага на Директора на ИФС да трансформира трудовия договор на гл. ас. д-р Светломир Здравков от срочен в безсрочен, считано от 01.04.2025 г.

ПО ТОЧКА ДЕВЕТА: Докладна записка от доц. д-р Алексей Пампоров относно: предложение на секция „Общество на знанието: наука, образование и иновации“ за преминаване на гл. ас. д-р Рая Апостолова от срочен на безсрочен трудов договор, считано от 01.04.2025 г.



РЕШЕНИЕ: НС предлага на Директора на ИФС да трансформира трудовия договор на гл. ас. д-р Рая Апостолова от срочен в безсрочен, считано от 01.04.2025 г.

ПО ТОЧКА ДЕСЕТА: Докладна записка от проф. д.с.н. Мария Желязкова относно: предложение на секция „Публични политики и социални промени“ за преминаване на гл. ас. д-р Жана Цонева от срочен на безсрочен трудов договор, считано от 01.04.2025 г.

РЕШЕНИЕ: НС предлага на Директора на ИФС да трансформира трудовия договор на гл. ас. д-р Жана Цонева от срочен в безсрочен, считано от 01.04.2025 г.

ПО ТОЧКА ЕДИНАДЕСЕТА: Докладна записка от проф. д.с.н. Мария Желязкова относно: предложение на секция „Публични политики и социални промени“ за преминаване на гл. ас. д-р Зорница Драганова от срочен на безсрочен трудов договор, считано от 01.04.2025 г.

РЕШЕНИЕ: НС предлага на Директора на ИФС да трансформира трудовия договор на гл. ас. д-р Зорница Драганова от срочен в безсрочен, считано от 01.04.2025 г.

ПО ТОЧКА ДВАНДЕСЕТА: Докладна записка от доц. д-р Ивайло Димитров относно: предложение на секция „Онтология и епистемология“ за преминаване на гл. ас. д-р Стефан Димитров от срочен на безсрочен трудов договор, считано от 01.04.2025 г.

РЕШЕНИЕ: НС предлага на Директора на ИФС да трансформира трудовия договор на гл. ас. д-р Стефан Димитров от срочен в безсрочен, считано от 01.04.2025 г.

ПО ТОЧКА ТРИНАДЕСЕТА: Докладна записка от проф. д.ф.н. Стефан Пенев относно: обсъждане и приемане темата на дисертацията на редовен докторант Виктор Христов Георев, секция „Религия, вярвания, светоглед“ и на индивидуалния му тригодишен план, както и на индивидуалния му план за



първата година от докторантурата.

РЕШЕНИЕ:

- 1. НС одобрява за тема на дисертационния труд на редовен докторант Виктор Георев „Религия и общество в българския преход: (Постмодерен политически месианизъм, „износ“ на секуларизация, блискоизточната реакция и балканският „трети път“).**
- 2. НС приема индивидуалния план за работа през първата година от докторантурата на редовен докторант Виктор Георев.**
- 3. НС приема индивидуалния план за работа през трите години от докторантурата на редовен докторант Виктор Георев.**

ПО ТОЧКА ЧЕТИРИНАДЕСЕТА: Докладна записка от доц. д-р Силвия Борисова относно: предложение на секция „Култура, естетика, ценности“ за обсъждане и приемане за изпълнен на индивидуалния планов проект на доц. д-р Вяра Попова „Шахматът във визуалните изкуства“ (март 2022 – март 2025).

РЕШЕНИЕ: НС приема за изпълнен индивидуалния планов проект на доц. д-р Вяра Попова „Шахматът във визуалните изкуства“ (март 2022 – март 2025).

ПО ТОЧКА ПЕТНАДЕСЕТА: Докладна записка от доц. д-р Силвия Борисова относно: предложение на секция „Култура, естетика, ценности“ за препоръчване ръкописа на монографията на доц. д-р Вяра Попова „Шахматът във визуалните изкуства“ за печат.

РЕШЕНИЕ: НС препоръчва ръкописът на монографията на доц. д-р Вяра Попова „Шахматът във визуалните изкуства“ да бъде даден за печат.

Председател на НС:

(проф. ем. д.ф.н. Веселин
Петров)

Протоколирал:

(Виолета Люнгова)